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КОРЕКЦІЙНА АНІМАЛОТЕРАПІЯ ПРИ ПОРУШЕННЯХ М’ЯЗОВОГО 

ТОНУСУ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Питання комплексної реабілітації дітей з дитячим церебральним 

паралічем  з застосуванням традиційних форм фізичної терапії та 

нетрадиційних (альтернативних) форм є актуальним питанням медицини. 

Аналіз сучасних напрацювань з питань доказовості анімалотерапії, показав, що 

вона не має вікових та статевих обмежень, а взаємодія людини і тварини є 

ефективною при різноманітних психофізичних порушень, в період відновлення 

після травм, серцево-судинних захворювань, у боротьбі з онкологічними 

хворобами, допомагають у роботі з розладами психоемоційного стану 

особистості [3].  

Основна ідея анімалотерапії дітей з дитячим церебральним паралічем 

(ДЦП) – організація активної взаємодії реабілітованих з твариною. 

Анімалотерапія розглядається як багатовекторний метод терапії, який з однієї 

сторони сприяє розвитку комунікативних умінь, прояву емоційних потреб; з 

іншої - відновленню моторних дисфункцій,  усунення функціональних 

порушень, патологічних рухів, досягнення максимальної компенсації дефекту, а 

також, сприяє вихованню співчуття, прагнення допомагати людям і тваринам, 

«розбудити» небайдужіть до життя. 

Позитивні ефекти каністерапії (від лат. canis – собака і грец. θερᾰπεία – 

лікування) син. «доготерапія» проявляються в покращенні емоційних 

показників, розвитку психомоторних навиків, нормалізації вегетативних 

функцій, зниженні тривожності, покращенні координації рухів, підвищенні 

комунікацій. Каністерапія застосовується, також як метод попередження агресії 

у дітей. При спілкуванні з собаками діти відчувають приплив позитивних 
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емоцій, знижується тривожності, відбувається прояв почуттів через гру, 

пестощі з собакою [3]. 

Методи дослідження. Аналіз сучасних літературних та Інтернет джерел, 

вивчення анамнезу, історії хвороб дітей. При оцінці м’язового тонусу 

застосовують модифіковану шкалу Ашворса (Modified Ashworth scale – 

Bohannon R.W.) Оцінюють ступінь підвищення м’язового тонусу від 0 до 4 

балів: 0 – відсутність підвищення м’язового тонусу; 4 бали – м’язова ригідність, 

повна відсутність рухів. 

Результати дослідження. Науковці виділяють три напрями  фізичної 

терапії хворих на церебральний параліч: біомеханічний, нейрофізіологічний та 

психофізіологічний та пропонують використання спеціальних фізичних вправ, 

масажу та мануальної терапії упродовж тривалого часу [2].  

За згадою батьків, діти, які страждали на церебральний параліч, були  

залучені до корекційної анімалотерапії. З терапевтичною метою найчастіше 

використовують собак – каністерапія - тих порід, які є спокійними, більш 

контактними, легко навчаються, не імпульсивними. 

 На першому етапі, за допомогою анамнестичних даних, анкет ми 

з'ясовували наявні проблеми у руховій і психофізіологічній сфері дітей. Були 

зроблені певні висновки про ступінь  впливу виявлених порушень на 

життєдіяльність, визначає рівень  функціонування. Використовується метод 

спостереження у невимушеному середовищі: під час ігор, спілкуванні з 

батьками, прогулянках.  

Нами було обстежено 24 дитини (14 хлопчиків та 10 дівчат) віком 7-9 

років.  Згідно з показниками м’язового тонусу за модифікованою шкалою 

Ашворса, ми отримали такі дані: 70,8% обстежуваних  (17 дітей) мають 

незначне підвищення  м’язового тонусу, а у 29,2%  (7 дітей) мають помірне 

підвищення м’язового тонусу. 

Заняття з корекційної анімалотерапії тривали 30 хв, двічі на тиждень. 

Основна частина заняття триває найдовше і направлена на активацію рухової 

взаємодії з тваринами, спілкуванню, прояву зацікавленості. Окрім цього, 

виконується комплекс індивідуально підібраних фізичним терапевтом фізичних 

вправ. До комплексу вправ входять загальнозміцнюючі вправи та спеціальні 

вправи, що направлені на корекцію рухових дисфункцій.   

Повторне проведення тестування після комплексної фізичної терапії з 

застосуванням анімалотерапії, показало позитивну динаміку всіх 

досліджуваних показників.  Згідно з  показниками м’язового тонусу за 

модифікованою шкалою Ашворса, ми отримали такі дані: 54,2% відмітили 

відсутність підвищення м’язового тонусу; у 37,5% дітей – незначне підвищення 

м’язового тонусу; у 8,3% - помірне підвищення м’язового тонусу.   

Висновки. Анімалотерапія при ДЦП передбачає поетапне планування та 

проведення реабілітаційних втручань при взаємодії реабілітованого та тварини, 

дотримуючись основних принципів: принцип партнерства, принцип 

різнонаправленості зусиль, принцип єдності психосоціальних і біологічних 

методів впливу, принцип поступовості і поетапності.  
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Згідно з даним дослідженням курс анімалотерапії позитивно відобразився 

на стану м’язового тонусу, на функціональній здатності верхніх кінцівок, 

моторних функцій, на стану вестибулярного апарату та координаційних 

можливостях дітей. 
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Вступ. Діти складають третину населення нашої планети. Від їхнього 

здоров’я залежить майбутнє країни, людства в цілому. Лише покоління з 

гармонійним розвитком фізичних і духовних сил здатне вирішувати питання 

подальшого розвитку й укріплення суспільства [4]. Згідно з даними літератури, 

частота передчасних пологів у різних країнах становить від 5 до 12 %, В 

Україні – близько 7,7 %. У 2015 р. в Україні частка недоношених немовлят 

становила 4,89 % із загальної кількості народжених живими [2]. За даним 2017 

року показник зріс до 6–12 % залежно від регіону України [5]. За даними 

ВООЗ, щороку у світі 15 мільйонів дітей народжується передчасно. Тобто 

кожна десята дитина з’являється на світ раніше. 

Фізичні терапія недоношених дітей – складний і тривалий процес, який 

вимагає особливого підходу і методології, метою якої є повне усунення 

захворювання чи мінімізація ускладнень та наслідків.  

Методи дослідження. Аналіз спеціальної фахової науково-медичної 

літератури з питань застосування засобів фізичної терапії в перші три місяці 

після народження передчасно народжених дітей.   

Результати дослідження. Основним завданням фізичної терапії 

недоношених дітей є формування функціонального стану відповідно до віку. 
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